

ΣΤΟ ΦΩΣ ΤΗΣ ΑΛΗΘΕΙΑΣ

Εάν υπήρχε τρόπος διά των ελληνικών λαών να κάτσει εις το σκομίν δλους εκείνους—ζωντανούς και πεθαμένους—που τόν παρέσσαν εις την έκστρατευτική περιπέτεια της Κορέας, με τας τραγικές συνεπείας της εις οίμα, πένητος και οικονομικόν εξουθενώσα, ποίαν δικαιολογίαν θα μπορούσαν να του αντιπροβάλλουν σήμερα οι «Ένοχοι» του έθνικου αυτού έγκλήματος; Ποδ βρίσκονται και ποδ βύσκουν τα περιήματα «Ιδεώδη» τα όποια επέσειον ύπερ την κεφαλήν των πτωχών «Ελλήνων» τας πολυχρόνια φλόμποιρα; Διά να τούς πέσειον δυι ήταν «άγια υπόθεσις» να χύσουν το οίμα των για να μην εξαφανισθεί από προσώπου γής το ληστρικό κέντρο του Σιγκμαν Ρη, το όποιο χρησιμοποιεί ως βάσιν και όρμητήριο εις τας έσχολάς της «Ασίας» ό διεθνής Ιμπεριαλισμός για να έχει κατο από τόν άπεχθή ζυγόν του το ήμισυ του πλανήτη μας! Και δέν είνε μόνον τα 127 δισεκατομύρια πολιτών δραχμών που έδαπάνησαν ή δύστηνος πτωχή «Ελλάς, κατά την διάρκειαν της δολας αυτής έπιχειρήσεως. Είνε και οι ρώικες του ελληνικού νεανικού αίματος που έχυθησαν εκεί κατά, με μοναδικόν ύπερ το ελληνικό έθνος αντίκρουσμα το έπακουόθρον... όλοκαυτώμα της Κύπρου. Και παρ' όλα ταυτα... Οι ένοχοι του φερόσπου αυτού έγκλήματος, με τας χασιλοειδέσεις μεταμορφώσεως των, εξακολουθούν και σήμερα ακόμη, κακή ή ήλιος, να ρυθμίζοντας τύχης του έθνους και να το κατεχούσων επάνω στον ίδιο όρομο, της τυφλής και άφρονος εξαρτήσεως από τας θελήσεις των θανασιών έχθρών του.

ΗΤΑΝ έπιμένον να πληρώσουν τα όπισμένα της ληστοπρακτικής έκστρατείας των Άγγλοάλλων εις την Αγγυπτιον δλοι οι λαοί της Εύρώπης εν τώ μετρώ που αναλογεί εις τόν καθένα τους. Η έλλειψις αύριον και ή ύπερτίμησις από σήμερον τών όργων κασιμων τών όποιων ή μεταφορά εκ τών άραβισασιτικών κέντρων παραγωγής εις τα εύρωπατικά κέντρα καταναλώσεως κατέστη διά μακρόν χρόνον άνέφικτος, είνε ή πρώτη άναγκαστική συνεισφορά του ελληνικού λαού εις τα έξω δια της έπαισυχών και οι κτρών τέλος λαβούσης ληστρικής έπιχειρήσεως τών δογκιτών της Δυτικής Εύρώπης.

ΗΡΙΝ ακόμη εξαγγελει τους διπλωματικούς θριαμβούς της όποιας κατασκευάζει εις τας «Νν. Πολιτείας» ό κ. Καραμανλής, δόμο σημαίνοντα στελέχη του κόμματός του, οι κ. κ. Εύστρατος και Καρασώκος, έγκαταλείψαν... άνάνδρωτος τος σήμας του. Και οι φήμαι λέγουν ότι και άλλων καταποδισιτών όπαδών του έπικείται ή απόδρασις από ώρας εις ώρας. Η πλειοψηφία έπί της όποιας στήριζεται κοινοβουλευτικώς ό κ. Καραμανλής δέν έχει μεγάλα περιώρια. «Ενα-δύο κοίκοι ακόμα άν πόρουν το δρόμο τών προαναφερθέντων, ό έν «Ννωμ. Πολιτείας» παρεπιδήμων άρχι-ερέδ θα εύρεθεί εις την άνάγκη να έπανακάμψει οίκαδε χωρίς... πρώτοπουργικόν διαβάτηριον.

ΕΓΙΝΕ στή Σύμωρη ή δική δεξιά εξ Τουρκιαδών, οι όποιοι κατηγορούντο ως πρωταθλήσαντες στο άνθεληνικόν όργιον της 9ης Σεπτεμβρίου. Και όπως ήτο φυσικόν και μοίαιον οι δέκα εξ αυτοι μπαγαρίδες ήθώθησαν πανηγυρικάς. Η γαληνοτάτη δημοκρατία του Μεντερές δέν ήθέλησε να φανεί άχάριστος προς τας ήρωικά τέκνα της. Άλλως τε

ΤΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΤΟΥ ΤΟΠΟΥ

Το Υπουργείον Συγκοινωνιών μās άπήλυθε το ακόλουθον έγγραφον :

«Εις το φύλλον ύμδν της 30 10 56 αναφέρετε ότι ή Έναρξις τών άντι πλημμυρικών έργων Τοικνιά καθυστερεί διότι ή μοναδική εις την περιφέρειαν μουλτζόζα εύρίσκειται έν άχρηστία έλλείψει άνταλλακτικών. Σας πληροφορώ ότι κατά τηλεγράφημα του έν Μυτιλήνη άρχιτεχνίτου του ΚΟΜΔΕ, φέρον ήμερομηνίαν 29 10 56 έπισκευάσθη όλοσχερδώς ή μουλτζόζα την 27 Οκτωβρίου ήτοι τρεις ήμέρας πρό της δημοσιεύσεως του σημειωμάτός σας. Έν τώ μεταξύ την 26ην Οκτωβρίου είχεν έπισκευασθεί το Γκρέντιν, και την 21ην ό σπαστήρ, την 2αν Αύγουστου το έν τών αυτοκινήτων και την 30ην Οκτωβρίου το δεύτερον. Έπίσης έστράλησαν πρό πολλών ήμερών τα άνταλλακτικά δια την έπισκευήν του όδοστρωτήρος. Ούτω ή ΚΟΜΔΕ είναι εις θέσιν να παράσχει όλα τα μηχανήματα δια την έκτέλεσιν τών άντιπλημμυρικών έργων. Ο Υπουργός : Γ. Ι. ΡΑΛΛΗΣ».

Σ. Σ. Όλα αυτά που μās λέτε, κ. Υπουργέ τών Συγκοινωνιών, μεταφράζονται έπί το άκρωτέρον : «Οτι ή ΚΟΜΔΕ χάραξή στή δραστηριότητά της!—όιά να είναι εις θέσιν να παράσχει όλα τα μηχανήματα τα άπαιτούμενα προς έκτέλεσιν τών άντιπλημμυρικών έργων» εις το λεκανοπέδιον Καλλονής, μās έργων όλο το κλοκαίρι και όλο σχεδόν το φθινόπωρον και μās ώδήγησεν εις μιαν έποχήν καθ' ήν δέν είνε καθόλου βεβίαιον ότι ήμπορεί να γίνουν έργα της προκοπής και βιώσιμα.

Η μιá έποχή αντίγραφει την άλλην. Και δέν ήταν δυνατόν να συμβεί διαφορετικά έφέτος από ότι συνέβη σέ προηγούμενες χρονιές έλαιεσοδίας, έφ' όσον ούτε ή πολιτική του κράτους έναντι του λαδιού έτροποποιήθη έπί το εύνοϊκότερον—τό άντιθετον συνέβη—ούτε οι έλαιοπαραγωγοί άντέληφθησαν ότι με την άπρηχαιώμενη και χρωσικοποιημένη μεθόδον τών διαμαρτυριών, τών διαβημάτων, τών παρακλήσεων και τών ήκειωδών δέν είνε δυνατόν να προστατεύσων άποελεσιμικά το δικαίον και τα συμφέροντά των. Η πρώτη φάσις της τραγωδίας—που έπαναλαμβάνεται πανομοιότυπώς από την μιá χρονία στήν άλλην—ήρχισεν. Αι τιμαί τών προϊόντων ήσαν τόν κατήφορο πριν ακόμη άρχισι καλά-καλά ή προσφορά σημαντικόν ποσοτήτων έλαιου έφετηνής έσοδίας εις την έσωτερικήν αγοράν. Ο έκπεσμός τών τιμών, παρακολυθεί, ως γνωστόν, την έποχήν αυτήν τόν ρυθμόν της προσφοράς και είνε κατ' εύθειαν άνάλογος εις έντασιν.

Την στιγμήν κατά την όποιαν θα έλθουν εις την δημοσιότητα οι γραμματι αύτα, ένδέχεται να έχουν φθάσει αι τιμαί τών προϊόντων το έπίπεδον το όποιον καθορίσεν αι τιμαί τών άσφαλείας ή κυβερνήσις έμμένουσα άνενδύσας εις την πολιτικήν του στραγγαλισμού τών έλαιοπαραγωγών, έφ' όσον ύφ' όλων έν γένει τών γεωργικοοικονομικών παραγόντων της χώρας άνεγνωρίσθη και διεκρήμυθη ότι ή τιμή αυτή ούτε καν καλύπτει το κόστος της παραγωγής. Άλλά και ή τιμή αυτή την όποιαν καθόρισεν ή κυβερνήσις, ως έχοντων όριον, δέν πρόκειται να άποτελέσει φρυγμόν εις το όργιον της κερδοσκοπίας, διότι κανένα μέτρον δέν έχει ληφθεί διά να καταστεί πραγματοποιήσιμος ή έγκαιρος έπέμβασις του κράτους προς προστασίαν τών παραγωγών. Εις όλην αυτήν την ύπόθεσιν είνε έκδηλος ή κυβερνητική όπικρισία. Και, άτυχώς, δέν θα άργήσει να φθάσει εις την άποθώσιν της, όταν οι μικροί και μεσοτοί παραγωγοί, κινούμενοι ύπό την πίεσιν της άδηριτου άνάγκης, θα πηπουν άγελήδον εις τα νόχια τών κερδοσκόπων.

Από την 1η παρελθόντος Μαιου ή Μήθυμα περιελήφθη εις την δικαιοδοσίαν του ΙΚΑ. Και ήρχισε κανονικός από τότε ή έισπράσις τών άσφαλιστικών έισφορών από έργάτας και έργοδότης. Η άντιπαροχή εκ μέρους του ΙΚΑ Ιατροφαρμακευτικής περιθαλψεως εις τούς ήσφαλισμένους Μήθυμους έπρόκειτο να άρχισι από την τρέχοντος μηνός. Άλλά δέν ήρχισεν. Και όπως είνε έπιμένον οι μισθωτοί, κυρίως άκιεργάται, εύσφοροδν και παραπονούνται. Ποδ όφείλεται αυτή ή καθυστέρησις;

Το ύπουργείον Παθειας κατένειμε πίστωσιν εκ δύο περιπου έκατομμυρίων δραχμών για την άποπεράτωσιν τών έθνικων γυμναστηρίων εκκοσιεπτά έπαρχιακών πρωτευουσών. Και εις την προκειμένην περιπτώσιν, ό από γενέσεως Συναγερομύ Ισχιών κανών της εξαίρεσεως του τόπου μας από κάθε έκδήλωσιν κρατικής μερίμνης και άντιλήψεως, δέν έσημείωσεν έλπίσειον.

ΟΙ ΕΛΑΙΟΠΑΡΑΓΩΓΟΙ ΚΑΙ Η ΕΛΑΙΟΠΥΡΗΝΑ

Πήραμε το ακόλουθο τηλεγράμμά από τη Βρυξέλλας :

«Σύσσωμος έλαιοπαραγωγικής κόμισις Βρυξέλλας ευχρησιτέ ύμās, θεομιάς διά συνυργίαν ύπερ κατοχυρώσεως συνυγιαινουσών του δικαιομάτους άπιδόσεως έλαιοπυρήνων δικαιούχους έλαιοπαραγωγών. Έξ όνόματος έλαιοπαραγωγών ή Έπιτροπή : ΠΑΝ. ΓΟΜΟΠΟΥΛΟΣ, ΧΡ. ΝΙΚΟΛΑΙΔΗΣ, ΔΗΜ. ΝΙΚΦΑΛΗΣ».

Σ. Τ. Αι εύχρηστικα άνήκουν πυρίως και πρωτίτως εις τόν εξ Άγίας Παρασκευής ανεργικήν μας κ Κεντροελληνικήν, ό όποιος έχειρίσθη τό ζήτημα και κατέβωσε να στήριξη το δικαίον τών παραγωγών. έπί βέβαιως άκαταμάχητον. ποδ δέν ήτο δυνατόν να παραγωνίσει ή τοπική Άγορανομική Έπιτροπή εις την άπέφαισιν της περί καθορισμού τών έκθλιπτικόν δικαιωμάτων της άρραμένης έλαιοκομικής περιόδου.

Η ελληνική κυβερνήσις της είχε καταστήσει γνωστόν ότι έθεώρησε άρκετά Ικανοποιητικόν δια το ελληνικόν γόητρον τόν γραφικόν έκείνον... κορνάβαλον που όργάνωσαν οι λαμπροί και γείτονες προς τιμήν της ελληνικής σημαίας.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΚΑ ΔΥΣΤΥΧΗΜΑΤΑ

ΡΕΚΟΡ... ΓΚΑΦΑΣ

Ο κ. Καραμανλής και ή παντός γένους συνουδεια του έφθασαν άεροπορικώς εις την Νέαν Υόρκην την 10ην τρέχοντος. Την είδησιν περί της άφιξέως του και της «μεγαλοπρεπούς» ύποδοχής που τού έγινεν την μετέδωσε πρώτη, την ίδίαν ήμέραν, μια άπογευματινή κυβερνητική έφημερίς και από αυτήν ήγνησαν και τα έπαρχιακά κυβερνητικά λαχανόφυλλα τας λεπτομερείας του «κοσμοϊστορικού» γεγονότος τας όποιας και μετέδωσαν εις τούς άφελείς αναγνώστας των. Άλλά συνέβη το έξής φράσιον και άκρως εξακαρδιστικόν : Η κυβερνητική έφημερίς που άνεγραφε τας λεπτομερείας της «μεγαλοπρεπούς ύποδοχής» έκυκλοφόρησε το μεσημέρι και μέχρις αυτής της ώρας το μεταφέρον τόν κ. Καραμανλήν και την παρέαν του άεροπλάνον δέν είχεν ακόμη φθάσει στο άεροδρόμιον της Νέας Υόρκης. Σύμφωνα με το πρόγραμμα και όμαλώς έχόντων τών πραγμάτων το άεροπλάνον έπρεπε να προσγειωθεί εις Ν. Υόρκην την 7.30 άμερικανικήν ώραν, άντιστοιχούσαν προς 2.30 ελληνικήν μεταμεσημβρινήν ώραν. Η πολύ βασιστική έφημερίς, υπερδύσασα ήλιθίως τας δύο ώρας, έσπευσε να δημοσιεύσει την φαντασιώδη περιγραφήν της. Άλλά έπέπρωτο να την πάθει ακόμη χειρότερα. Διότι το άεροπλάνον ταιλαπωρήσθη από άντιθέτους άνέμους έφθασεν εις το άεροδρόμιον της Ν. Υόρκης με καθυστέρησιν έπτά όλοκλήρων ώρων, ήτοι την 9ην έσπερινήν—ελληνικήν—ώραν. Η κυβερνητική έφημερίς συνθησιμένη να γαμίζει τας στήλας της μέθης την διαφιλοιστικήν ψευδολογία, την έπαθε κατά τρόπον που έγάλασε και το παρδαλό κατόικι.

Το μήνημοσύνον του Στρατη Παπανικολά

Το άπόγευμα της παρελθούσης Κυριακής έγινε εις την αίθουσα του Φιλοεθνικου Όμίλου «Το Μπουρίν» το φιλολογικόν μήνημοσύνον του Στρατη Παπανικολά και ακολουθήσθη ή άπονομή τών έπιδόλων του διαγωνισμού θεατρικού έργου, που είχε όργανωθεί εις μνήμην του άξέστατου δημοσίου του «Τριβόλου».

Αφού, στήν άοχή, έψήλη ένα τραγουδι τού Παπανικολά και άπηγγέλθη ποίημα γι' αυτό τών γραμμένων από τόν κ. Β. Καραγιάννη, ό κ. Άλ. Πεσματζόγλου πρόεδρος του Όμίλου μίλησε, δια μικρών, για την γλή και το έργο του Παπανικολά. Όσορα ένας παλιός συνεργάτης και στενός φίλος του τιμωμένου νεκρού, ό Στρατής Άναστασάκης, μίλησε για τόν χαρισματοειδέστερο τύπο που δημοσιοήσθη στον «Τριβόλο» του ό Παπανικολά, τόν «Τιντ Μαρμάν».

Ακολουθώς έλαβε τόν λόγο ό εισηγητής της Έπιτροπής που έκρινε τα όποληθέντα στον διαγωνισμό έργα (όκώ τών άριτών) κ. Χρυσάνθος Μουλίνας. Ο κ. Μουλίνας ειπε ότι όλα μέν τα έργα ήσαν κάτω του μετρου εξώρησαν όμως τρία. Το «Όταν είναι άργά» που ήτο το πρώτο βραβείο εκ 2000 δρχ., το «Αστέρ» που ήτο τόν χρηματικό έπαινο εκ 1000 δρχ. και το «Κυβίλοι του κάμπου» που ήτο τόν άτιλό έπαινο. Ακολουθώς άπεσφασμύθησαν οι φάκελοι και εύρέθη ότι το μόν βραβείο είχε πάρει ό κ. Τάκης Χιτζιανναγιώσιου, τόν δε χρηματικό έπαινο ό νεαρός Άργύρης Ευστρατιάδης. Τόν άτιλό έπαινο τόν πήρε ό κ. Ι. Κοντέλης. Ο εισηγητής κ. Μουλίνας δήλωσε ότι ή άπόφασις της έπιτροπής πάρθηκε κατά πλειοψηφίαν (τρείς κατά δύο).

ΔΕΝ ΒΓΑΙΝΕΙ ΣΤΑ ΒΟΥΝΑ Η ΤΡΕΛΛΑ

Ν. ΥΟΡΚΗ. - Στήν πολιτική Λουϊζιάνας γίνεται κάθε χρόνο ένας πρω όινος διαγωνισμός για την άνάδειξη του πού γεροδ άνθρωπίνου ύλοπνίου της περηνχίης. Οι λοβάνοντες μέρος σέ διαγωνισμό κρατάδες εις ύποχωρμένοι να καθυβερχίσουν άλληλοδιώδχως μερίδες φαγητών με άφωδον πειρώ ή ποσότητα του πτεριού είνε μεγαλύτερη από μερίδα σέ μερίδα.

Στο διαγωνισμό ποδ έγινε ποδ ήλειών, όταν έφθάσαν στο τέταρτο πιάτο οι συναγωνισμένοι εζαν μείνει μόνον τέσσαρος. Έκ όν τέσσαρον ό ένας άρχισε να διακρίξει, άφθόνας μόλις άρχισε να τρώει από το τέταρτο πιάτο. Ο δεύτερος άρχισε να φταρνίζεται και ό τρίτος έκανε μορφομομού. Ο τέταρτος, ό Έντυ Τυθίλορ κατόρθωσε να τρώβγαλει υλοίως πέρα, μέχρις ότου έγλυψε και το τέταρτο πιάτο. Το τί εκείθα άγοίερα είνε άλλη ύπόθεσις. Όσοσδήποτε άνεκαρδήρη νικητής και εισέπραξε τό εκ 1000 δολλαρίων έπαθλο.

ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΙΚΑ

«Σαμπρίνα»

«Ας ποίμε μιá μοντέρνα, σύγχρονη, άμερικανική 2 τ. χροπόα. Η Σαμπρίνα στήν ύπονομή στες έγοιες κάποιος καίκοις. Βέβαια με κάποιες διαφωές. Στή θέσις της καίκοις μιγαυιάς, ένας καλός, τρυφερός, ήμερος πατέρας (μιá νοτα αίσθησις ή εύχάριστη μέσα σ' όλο το φιλμ) ή μιγισσα που τη μεταμορφώνει είναι το Παρίσι και τα βασίλοπουλα είναι δυο άδέρφια—ένας έκκεντρικός άσωτος υίος κ' ένας ψυχρός, διανοητικός μπιγνεομάν (με τη μορφή του Μλόγκαρτ).

Το φιλμ είναι παρμένο από την αίσθηματική κομωδία του Σάμουελ Τήλορ «Sabrina Fair», που είχε σημειώσει μεγάλη έπιτυχία στο Μαρντοναυα ή.

«Ηταν ένα άσημαντο, γλυκερό έργον, έσημείωσε ή κριτική, αλλά... συνδυάζε τα πάντα : τόν πολύτιμο μύθο, φρομάτια, μουσική, ύπονομήστες, φρομάτια, μπιγνεομάν, άσωτος υίος και τόν πάντων εύτυχές τέλος. Το Χόλλυγουντ δέν άφρησε να τού ξεφύγει ό θνασμός».

Ο Μπίλυ Γουάιλντερ (που τόν χαρακτήρισε έπίσης τελευταία με τ' «Εφτά χρόνια φαγούρα») έσκάωσε με τη γνωστή του μαεστρία ένα φιλμ έλαφρό έως και άπιδνα να (αυτο σέ παραμύθια είναι άδιαφορο) αλλά έξυπνο, ζωηρο, σπαρταριστό, που το ζωντανεύει όχ μόνο ή τέχνη του, αλλά και οι λαμπροί ήρωοί του και το διαποικίζει όλοκληρο ή παιδί ή χάρι ή παράξενη αγωγή και ή θερμή έκφρασιμότητα της «Άντρε Χέμπαρντ με κείνα τα έκπληκτικά ματόφραδα της».

«Αλήθεια, ύστερα από το Άόλο Καρόν, ήθε έλασθη ή Άλιου, και τούτη δολ ή κοπελίτσα μās έχουν δώσει πολύ μεγάλη χαρά».

«Η φυλακισμένη του Πύργου»

«Αν ή «Σαμπρίνα» είναι ένα παρμύθι, ή «Μαριάννα» είναι τας νιό τις μουσ (ό γαλλικός τίτλος) είναι ένα όνειρο, όπου ή φαντασία συγχέεται με την πραγματικότητα.

Το θέμα είναι παρμένο από το μυθιστόρητο του Πέτερ Μέντελσον «Οδούνη Άρκαδία». Ένας παλιός, μοναχικός πύργος στή Βαυαρία χρησιμεύει ως κολήνιο για τα παιδιά, που χόρσιον οι γονείς τους. Μέσα στήν γραφήν, τή σιγή ή ή όμηλική φύση που τα περιβάλλει (το δάσος, ή λίμνη, τα βουνά, ή καταχιά) πολλά παιδιά ζούν μάλλον με τη φαντασία τους. Κι άλλα πολλή μελαγχολούσν και πλήθουν. Έξαρτα έρχεται άναμους τους ένας νέος άν' τών «Άργεντινι, την άλλη άοχή του κόσμου, που θεομιάς, πο δυνατός και πο όνειροπαρήμονος, σαν ένας νέος άφελος στή ζωή τους. Κι αυτός δέν άφρει να μπλέξει με τούς όραματισμούς της έφηβικής ψυχής και φαντασίας του, σέ μιá ήλικία, που πρωτανολογείται στον έρωτα.

Δε θα το πιστευσεν κανείς ποδ ο Ζυλιαν Ντυβιέ, ό παλιός ρεαλιστής σκηνοθέτης του «Δόν Καμίλλο» και τώσων άλλων φιλμ, θα καταπιάνοντα μι' ένα θέμα τόσο όνειρικό, νεανικό, ποιητικώτατο. Άλλά ό λυρισμός έρχεται κάποτε άργά».

Κι αυτός διαχύνεται κυρίως σ' όλο το φυσικό περιβάλλον, την έσωτερική άτμόσφαιρα του έργου και δίνει με τη συμμετοχή τών άναμιά και τών παιδιών, τα ρυθμικά ασέματα της Λίμνης κ.έ. έσοχες εικόνας. Ο ρεαλισμός είναι έπίσης άσθητικός. Δε έξω αν αυτο είναι μενονέκτιμα, αλλά για τόν Ντυβιέ είναι μια ελλειψία και τώσας άποφύ από ύποβόλους και κουφότητες που δέν λείπουν από άνάλογα ένα έργα.

Όσοσ αυτό το κράμα ρεαλισμού και λυρισμού να είναι ή πρόθεσις και ή αξία της «Μαριάννας». Κι όθις έπίσης και ή καλή τεχνική της εύνομησθιας. Χωρίς συμβάσεις και ύποχωρήσεις («καθ' ήδονην τώ δήμω», για το πλήθος) με μιá παρεια νεαρον παιδιών ό σκηνοθέτης έδωσε ένα καλλ τέχνημα, όδότελα ποτός και ελαβησ το θέμα του, με μιá ποιη ή μονάχα, συμβολική άναγωγή του. Κι αυτό είναι στο ένεργητικό του γαλλικού νινιγράφου.

Το κακό είναι μόνο ότι έμειν: αυτό το φιλμ τα βλεπούμε ύστερα από 1 1/2 2 χρόνια άπ την Άθήνα, όταν πιά γινάσκων στο σπουδ, και κανείς δέν είναι βεβίαιος για την άκεραιότητά τους.

ΠΑΡΑΒΕΝΟΣ

ΔΙ' ΑΠΟΠΛΑΝΗΣΙΝ ΔΗΝΗΚΙΟΥ ΠΑΙΔΟΣ

Το πρώτο του παρελθόντος Συββίου έξ-δικασθή έπί τών του κα-σουργούδου Μυτιλήνης ή ύπόθεσις του Σοφοκλή Μακλαροδ, 25 ετών, από το Πάρισι, κατηγορομένου ότι άπεπλάγησεν τόν 10. τή Γιαννάριον Φαντιζά, έπίσης από το Πάρισι.

ΑΝΤΙΑΔΑΟΙ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ

Ν. ΥΟΡΚΗ. — Το δικαστήριο του Τρότον κατέδικασε ένα κατάσταση τροφίμων να πληρώσει 3000 δολάρια άποζημιώσιν στήν ταμία του κυρίου Χίλντερ διότι την ώρα που ήταν άπρηχολλημένη στή δύλειά της ένας ποτικός ελέδυσ... κίω από τα πρυσάμια της και την έκπνε να πάθει όδεια νευρολίσια κολή από ήν τρομάρα τη. Η έπιείσοψη ύπερχειρήθη την άποζημιώσιν διότι εκρήθη ύπέυθυνος για την παρουσία τρωετικών μέσα στο κατάστημα της.

ΑΡΕΣΗ. — Το συνέδριο τών Ξενοδόχων της Άνατολικής Γεομανίας έξήγησε διά ψηφίσματος από την κυβέρνηση της Λιτθής δημοκρατίας να έπιταπει και στα ξενοδοχεία τών μερών πόλεων να εφοδιάζονται... καμινέ τους με «χίρτην ύγεια» που τώρα άπαγορεύεται καθ' ό... είδος πολυ. ελίσιας.

ΟΛΑ. — Στήν πρωτεύουσα της Νουβηβιάς ά οιξε ένα έστιατόριο που σεβρίζει άποκλειστικά στήν πλειοπία του ψητό κρέας... άκούσας. Πλήθος Νουβηγιών άκούσοφάγων έρχονται άποκλειστικά στο «Όλο» για να φάει άκούσινια περιόλια που όλος διατίθενται, είνε έξαιρετικά νόστιμη.

Π.Ρ.Π. — Μέσα στο μπάνιο της κολυτελής Βίλλας τόν βρέθηκε νεκρός ό βαθύπλοτος Άύβουσιος Κιζιάν, ήλικίας 77 ετών, χήρος εκ νεότητος. Η Ιατροδικαστική έξέταση άπέδειξε ότι ό θάνατος του γεροντάκου όφειλετο σέ μεγάλη δόση... κανθαρίνης την όποια έπρήθε. Μέσα σ' ένα ντουλαπι βρέθηκε μεγάλη πιρακαταθήκη του έρωτογόνου φαρμάκου που ως φαίνεται, μεταχειρότανε κίθε φορά που έδέχεται... τρυφερός επισκέψιας.

Ν. ΥΟΡΚΗ. — Ο Τζών Μάνις στήν πολιτεία του Άρκανσάς γίνοντας πρηνθής την 10ην έπέτειο τών γενεθλιών του και ταυτοχρόνως την πρώτη έπέτειο του... τριτου γίμου του. Ρρωτηθείς ό Μάνις αν τα περνά καλά με τη νέα του σύζυγο—που σημειωτέον είνε 64 Μ.ών—άπήτησε : «Μιλάχα. Διότι της άγοράζω, ό τι μου ζήτήσει».

ΑΘΛΗΤΙΚΗ ΣΤΗΛΗ

ΤΟ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ

Σε φιλικό άγωνα ό Πάλλεσβακόσ συνέντηψε τόν Άχλά με το εύρ σκορ 6-0.

Οι περισσότεροι εκ τών θεατών του προχθέςινου άγώνος δέν περιμένα ή α τέτοια άποτέλεσμα.

Απ' τα πρώτα λεπτά και οι δύο αντίπαλοι ήχνησαν με ζωηρότητα στον άγωνα, ό όποιος στήν πρώτη φάση του ήπήςε μάλλον άμφοροσ. Στή συνέχεια ό Πάλλεσβακόσ άναλαμβάνει την πρωτοβουλίαν τών κινήσεων και σημειώνει στό 19' δ' ά του Δημητρίου το πρώτο τέρμα. Η σφοδρία χτύπησε προηγουμένως στήν καθετη δοκώ και ό ιεροτασφύλας του Άχιλλέος είχε πλονάσει χωρίς να κατορθώσει να άποτρίψει το άπεικατόν. Στο 4' ό Διαμαντόπουλος κινυά κόρνεγ και ό Παπαεοιδώρου με κεφαλιό διπλασιάζει τα τέρματα για να λήξει το ήμιόρον με 2-0 ύπερ του Πάλλεσβακόσ.

Στήν επανάληψη ό Πάλλεσβακόσ κινείται με μεν.λίτερη άοχή άνεση και μαχητική και έπιτυγχάνει τέσσερα νέα τέρματα, δύο δια το Φωταρέλλη και άνα έν δια τών Διαμαντόπουλου και Μιλέλλη, κός.

Ο Εισαγγελές κ. Μουδής έξήγησε την κατακίτην του κατηγορουμένου μίσειου στοιχείου της κατηγορίας, οι έσομοι όμως έπειθήσαν περιύη; άθαδότης τών κατόπιν της σθεναράς και έμπεριστατομένης άγορεύσεως του σν νηγοδού ύπερασπιστώ κ. Κώστα Μακρή και τόν ήθώσαν παρηψη.

Από την νικητρια εσχόρισαν οι Μούρας, Διαμαντόπουλος και Δημητρίου. Οι δολόλοι προσέφεραν τό κατά δύνομιν.

Η διαίτησία του κ. Γ. Άφαντήκη άρίστη.

Α. ΤΖΑΜ—ΟΥ

ΚΟΙΝΩΝΙΑ

Η τουρκική άστυνομία άνεκοίνωσε ότι κάθε σπόρδ που θα συλλαμβάνεται όδώντων αυτοκίνητων έν καταστάσει μέθης ή τασκίω-κεφίον θα μεταφέρεται εις άπόστασιν 25 χιλιομέτρων έξω της πόλεως και θα ύποχρεοσται να έπιποτρώσει πέδω στο σπίτι του. Συγχρόνως θα πληρώνει και βρύτατο πρόσιομο.

ΕΚΑΘΟ. — Ο Ιατρικός Σύλλογος του Σιάκουσ δγγάωσε ένα είδος καλλιστέων για την άνάδειξη της πλέον εύθυγοδμου και κανονικής γυ. αικείας... σπονδυλικής στήλης. Οι ύποψήφιες άκτινογραφηθήσαν από την κορυφή έως τα πόδια και από την εξέταση του σκελετού των έγενεν ή έκλογή της : «Μις Σπονδυλίη Σ ήλη του 1956». Μ' αυτό τόν τρόπο οι γιατροί του Σιάκουσ διασκεδάσαν κάπως το σκνδροπιο τούς έπαγγέλματα.

ΑΘΗΝΑΙΝ. — Η κ. Βάγιολετ Κέμπ, 24 ετών, για να δοκιμάσει την άποφασισή του σνζύγιου της τόν άπεισο να κοιμηθεί ένα βράδυ στο ίδιο κρεβάτι με αυτήν και την άμλιαν φίλην της Μυριέλ Κέρ. Ο κ. Κέμπ, όμως, δέν άντέχεσεν στόν κρεμοπό και έπροτίμησε, κατά τη διάρκειά της νυκτός, να προσφύγει τας θοπέλις στήν περιεσπασμένην της σνζύγιου κλίνας. Κατόπιν αυτού ή σνζύγιος ύπέβαλεν αίτησιν διαζυγίου ή όποια, όμως, άπεροίφθη διότι το δικαστήριο πρσοδέχη μεν ότι ό σνζύγιος παρβέσθη τών σνζύγιων πιστ ν, αλλά την ευσθύνην διά τώ γεγονός την είχε ή σύζυγος ή όποια έξήτησεν άπειραμισθεί κατά τρόπον άπαράδεκτον.

Ν. ΥΟΡΚΗ. — Σύμφωνα με τα στοιχεία που δημοσιεύσε το Διεθνές Γραφείο Έργασίας έπι δούμοσιν δισεκατομμυρίων άνθρώπων που άποτελούν τόν πληθυσμόν της Γής, μόνον τα 41 τούς 100 έργάζονται. Οι έργάζόμενες γυναίκες άντιπροσέσωσιν κατά μέσον όρο τό 30 τούς 100 τών έργαζόμενων. Οι χόρες στίς όποιες ή συμμετοχή της γυναίκας στήν έργασία φθάσει το άνώτατο όριο, ή ο μέτρο 40 τούς 100 είναι ή Αυστραλία και ή Γαπωνία.

Ν. ΥΟΡΚΗ. — Σύμφωνα με τα στοιχεία που δημοσιεύσε το Διεθνές Γραφείο Έργασίας έπι δούμοσιν δισεκατομμυρίων άνθρώπων που άποτελούν τόν πληθυσμόν της Γής, μόνον τα 41 τούς 100 έργάζονται. Οι έργάζόμενες γυναίκες άντιπροσέσωσιν κατά μέσον όρο τό 30 τούς 100 τών έργαζόμενων. Οι χόρες στίς όποιες ή συμμετοχή της γυναίκας στήν έργασία φθάσει το άνώτατο όριο, ή ο μέτρο 40 τούς 100 είναι ή Αυστραλία και ή Γαπωνία.

Ν. ΥΟΡΚΗ. — Σύμφωνα με τα στοιχεία που δημοσιεύσε το Διεθνές Γραφείο Έργασίας έπι δούμοσιν δισεκατομμυρίων άνθρώπων που άποτελούν τόν πληθυσμόν της Γής, μόνον τα 41 τούς 100 έργάζονται. Οι έργάζόμενες γυναίκες άντιπροσέσωσιν κατά μέσον όρο τό 30 τούς 100 τών έργαζόμενων. Οι χόρες στίς όποιες ή συμμετοχή της γυναίκας στήν έργασία φθάσει το άνώτατο όριο, ή ο μέτρο 40 τούς 100 είναι ή Αυστραλία και ή Γαπωνία.

Ν. ΥΟΡΚΗ. — Σύμφωνα με τα στοιχεία που δημοσιεύσε το Διεθνές Γραφείο Έργασίας έπι δούμοσιν δισεκατομμυρίων άνθρώπων που άποτελούν τόν πληθυσμόν της Γής, μόνον τα 41 τούς 100 έργάζονται. Οι έργάζόμενες γυναίκες άντιπροσέσωσιν κατά μέσον όρο τό 30 τούς 100 τών έργαζόμενων. Οι χόρες στίς όποιες ή συμμετοχή της γυναίκας στήν έργασία φθάσει το άνώτατο όριο, ή ο μέτρο 40 τούς 100 είναι ή Αυστραλία και ή Γαπωνία.

ΧΘΕΣ ΚΑΙ ΣΗΜΕΡΑ

Αρραβώνες
Ευχαριστίες Δ. Παύλου
Κατίνα Ν. Σαββάνου
άραβωνιάστηκαν
Με το καλό και τα χουστό στέφανα του γάμου.

Γάμοι
Παναγιώτης Προεστός
Μαριάνθη Έμμ. Καρέου
Έτελεσαν τους γάμους των
Της π.δ. Ανδρονίκη Τζελαϊ-δής
Οικ. Γ. Ιωάν. Κοντοπού

Συγχαρητήριον
Ολόθερα συγχαρητήρια στους
άγαπητούς μου φίλους Μιχ. Α.
Σάμιο έπιτυχόντα εις την Νομικήν
και Φιλοσοφικήν και Ιωάννη Νι-
κολαΐδη εις 'Αατηρήν 'Αθηνών -
Θεσπώνης.

ΜΙΚΡΑΙ ΑΓΓΕΛΙΑΙ
'Η μοδίστα ΟΛΓΑ ΒΕΗ
έπέστρεψεν έξ 'Αθηνών και
δέχεται καρ' έκάστην εις το
έργαστήριόν της, έναντι Τη-
λεφωνικού Κέντρου. Έπίσης
καθιστά γνωστόν δι' διδά-
σκει την κοπτική και ραπι-
κήν έντός μικρού χρονικού
διαστήματος.

Έπέστρεψεν έξ 'Αθηνών
ή κ. ΠΙΤΣΑ ΚΩΣΤΟΜΟΙΡΗ
-ΓΙΟΣΜΑ και έπανήρξαε
τάς έργασίας της.

Ανεχώρησε διά Γερμα-
νίαν, δι' έπιστημονικός με-
λέτας, ο αρχιτέκτων-μηχα-
νικός κ. ΔΗΜΗΤΡ. Χ'ΙΩ
ΑΝΝΟΥ.

ΕΠΑΝΑΤΑΣΗ ΣΤΗ ΘΕΡΜΑΝΣΗ

Δερόθεομα
ΚRESKY
'Αντικαθιστούν το καλοριφέρ

ΑΔΕΛΦΟΙ ΔΕΛΗ
Πλατεία Διμεναρχείου

ΕΚΘΕΣΙΣ ΚΑΘΙΣΜΑΤΩΝ
ΚΑΘΙΣΜΑΤΑ ΤΥΠΟΥ ΒΙΕΝΝΗΣ
Κατάλληλα δι' οικίας, κέντρα, καφενεία.

ΑΤΜΟΠΛΟΪΑ Ι. ΤΟΓΙΑΣ Α. Ε.
Τό δηζελόπλοιο
'ΚΥΚΛΑΔΕΣ,
Ταχύτητα 20 μιλίων

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Τό Δ. Σ. των Φιλανθρωπι-
λών Καταστημάτων Μυτι-
λήνης διακηρύττει ότι:
'Εκτίθεται εις πλειοδοτι-
κήν δημοπρασίαν ή έκποίη-
σις του ήρτημένου έλαιοκάρ-
που 1) του εις θέσιν «Φιλίπ-
πια» της κτηματικής περιφε-
ρείας Μεγαλοχωρίου και 2)
του εις θέσιν «Γουαλιώτισ-
σα» της κτηματικής περιφε-
ρείας Σκοπέλου έλαιοκτιμά-
των του ΒΙΝ' εκ δωρεάς 'Αντ.
Τζαννίη.

Αί δημοπρασία ένεργηθή-
σονται την Κυριακήν 1 12 58
και (ώραν 10-12 π. μ. ένω-
πιον των έπι τούτω 'Επιτρο-
πιών, ο άφορον τό έλαιώκη-
μα «Φιλίππια» έν Πλωμαρίω,
ο άφορον δέ τό έλαιώκημα
«Γουαλιώτισσα» έν Σκοπέλω
Γέρας και έν τώ συνήθη των
δημοπρασιών τόπω.

Αί σχετικοί διακηρύξεις
εύρίσκονται κατατεθειμένοι
έντιστοιχώς εις τό Δημάρ-
χητον Πλωμαρίου και τό
Γροφειον της Κοινότητος
Σκοπέλου, ώς έπίσης και τό
Γροφεία του ΒΙΝ' έν τώ
βουλάμενοι δύνανται ν' ά-
ποθώσωσι.

Έν Μυτιλήνην η 19/11/1956
'Ο Πρόεδρος του Δ. Σ.
'Ο Μυτιλήνης ΙΑΚΩΒΟΣ

ΝΕΟΝ ΚΑΤΡΣΤΗΜΑ
ΦΩΤΟ-ΓΕΩΡΓ. ΠΑΤΛΑΚΑ

Μεσσικό όργανο, κιθάρες
μαντολίνο, μπουζούκια, φυ-
σορμόνικες.

'Αντιπρόσωπος Λέβου του
καλλιτέρου έργοστασιού 'Α-
κορντεόν ΚΡΟΥΤΣΙΑΝΕΛΛΙ-
Διαρκής παρακαταθήκη εις
όλα τό μεγέθη.

36 Μπάσσων (νέος τύπος)
48 >
60 >
80 >

Δι' έκαστον άκορντεόν
CRUCIANELLI μία φωτογρα-
φική μηχανή δωρον.

Μπορείτε νά
ΕΙΣΘΕ ΩΡΑΙΑ
ΧΩΡΙΣ
ΜΑΚΙΓΙΑΡΙΣΜΑ



Πρακτική συμβουλή στις γυναίκες πού
δέν μπορούν νά χάνουν πολλή ώρα
στην περιποίηση της όμορφής τους.

ΟΥΖΟ ΜΟΥΤΑΦΗ
ΑΝΩΤΕΡΟ ΟΛΩΝ

ΥΠΕΡΠΙΕΣΤΗΡΙΑ
Κατόπιν πολυετούς μελέτης και βάσει των
εξειδίκευμένων έπιτηδεύματων των
υπερπυλίων μας.

Τι
είναι καμπίτερα;
Νά τραβάς τό μαλλιά σου γιατί εδά-
νεισες τίς οικονομίες σου μέ ύψηλό
τό κό και τίς έχασες;

ή...
...νά είσαι ήσυχος πού τίς κατέθεσες
στά ΤΑΜΙΕΥΤΗΡΙΑ των ΤΡΑΠΕΖΩΝ
και ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΑ ΤΑΜΙΕΥΤΗΡΙΑ
πού έχεις:

- ✓ Τόκο 10% άφορολόγητο,
✓ Ασφάλεια 100%,
✓ Τά χρήματά σου όποτε-
δήποτε τά θελήσης;

ΝΕΑ ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΗ ΑΤΜΟΠΛΟΪΑ
ΠΕΤΡΟΥ ΠΟΤΑΜΙΑΝΟΥ
ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟΝ ΜΥΤΙΛΗΝΗΣ
Τό τίσον ύψήμως γνωστόν ένταύθα Δ)Π
ΚΟΛΟΚΟΤΡΩΝΗΣ
(Γ. ΠΟΤΑΜΙΑΝ - Σ)
έκάστην ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΝ ώρα 2 μ. μ. άκριβώς θ.ά.:

ΜΗΧΑΝΟΠΟΙΕΙΟΝ
ΣΤΡΑΤΗ ΠΑΠΑΡΙΣΒΑ
ΜΥΤΙΛΗΝΗ Τηλ 4-65

ΠΡΩΙΝΑΙ ΕΙΔΗΣΕΙΣ

ΑΘΗΝΑΙ 20.— Κατ' εϊδή-
σεις εκ Λευκωσίας χθές έ-
λοβε χώραν παρά τό χωρίον
Νικήτας ή πρώτη κανονική
μόχη μεταξύ Βρετανών και
άνδρων της ΕΟΚΑ. Δύο σύ-
τοκίτητα έπί των όποιων έ-
πέβαινον στρατιώται έδέχθη
σαν έπίθεσιν διά πυκνών πυ-
ροβολισμών εκ τίνος οικίας
του χωρίου. Οι στρατιώται
άνταπήνησαν και ή συμπλο-
κή διήρκεσε έπί πολλήν ώ-
ραν. Εις τό τέλος και όφου
έν τώ μεταξύ 4 βρετανοί
στρατιώται έτραυματίθη-
σαν σοβαρώς έθεάθησαν έξ
άνδρες έγκαταλείποντες την
οικίαν και φεύγοντες βρο-
μαίως.

ΑΘΗΝΑΙ 20.— Κατά πλη-
ροφορίας εκ Ν. 'Υόρκης κα-
τά την χθεσινήν συζήτησιν
έπί του σύγκριτου εις την
Γεν. Συνέλευσιν ώμίλησαν
ο κ. Σεπίλωφ και ο 'Αμερι-
κανός κ. Λότζ. 'Ο κ. Σεπί-
λωφ έδήλωσεν ότι είσδηπο-
τε άπόφασις της Συνελεύ-
σεως περί άποστολής άστυ-
νομικής δυνάμεως εις Ούγ-
γορίαν θά θέσει εις κίνδυ-
νον την διεθνή ειρήνην.

ΕΙΔΟΠΟΙΗΣΙΣ
Πρός διάλυσιν ώρισμένων κακο-
βούλων διαδόσεων τό 'Ατμεβραφείον
και Καθαριστήριον
'ΝΑΥΣΙΚΑ,
ΣΩΤΗΡΙΟΥ Γ. ΜΩΡΑΪΤΗ

ΜΑΛΛΙΝΑ ΠΛΕΚΤΑ
Μη ξεχάστε δι' έμάνιν εις τό 'Εργοστάσιον Πλε-
κτικής
'ΗΔΕΛΦΩΝ Ν. ΣΟΥΓΙΟΥΛΤΖΗ
θά βρήτε την μεγαλειότεραν ποιότητα από κάθε εί-
δος ΠΛΕΚΤΩΝ Άνδρικών, Γυναικείων και Παιδι-
κών και εις τάς μικροτέρας τιμές της άγοράς.

ΠΕΤΡΟΣ Μ. ΝΩΜΙΚΟΣ
ΘΗΡΑΪΚΗ ΑΤΜΟΠΛΟΪΑ
Τά νεόευκτα Δ)Π
ΚΑΝΑΡΗΣ-ΚΑΡΑΪΣΚΑΚΗΣ έναλλάξ
'Εκάστην ΚΥΡΙΑΚΗΝ 10 30π.μ. διά ΚΑΣΤΡΟ Λήμνου
'Εκάστην ΔΕΥΤΕΡ'Ν 2 μ. μ. διά ΧΙΟΝ-ΠΕΙΡΑΙΑ
ΧΑΝΙΑ, ΡΕΘΥΜΝΟΝ, ΠΡΑΚΛΕΙΟΝ
'Εκάστην ΤΕΤΑΡΤΗΝ 2 μ. μ. διά ΧΙΟΝ-ΠΕΙΡΑΙΑ
Λέρον, Κάλυμνον, Κω, Ρόδον

ERRES
'Έχετε όλον τον κόσμο στό
σπίτι σας μ' ένα ραδιόφωνο
ΔΙΟΝ ΧΑΤΖΗΣ
ΑΝΤΙΒΡΟΙΣΤΩΠΟΣ ΛΕΙΒΟΥ
Κεντρική 'Αγορά - Τηλέφ. 80-15
ΜΕΓΑΛΑΙ ΕΥΚΟΛΙΑΙ ΠΑΗΡΩΜΗΣ